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Fel 
munkavédelmitörvényt 

Bucuresti, május 5. A kormány ma dél- 

után minisztertanácsot tart, amelyen a 
nemzeti munkavédelemről szóló törvényja- 
vaslatot fogják véglegesen megszövegezni. 
A kormánynak egyébként határozott szándé 
ka a rendelettörvényt minden áron érvény- 
be léptetni. A kormány a szövegezést, a 
hogy egy hivatalos nyilatkozat mondja, az 
alkotmánnyal és a jogi követelményekkel 
teljes harmoniában fogja meghozni. 

A politikai életben sok szó esik a kor- 
mány lemondásáról. Hivatalos kormánykö- 
rökben is tartja magát a hir, hogy a liberá- 
lis kormány május 15-ike után távozni fog. 

London, május 5. Ismeretes hogy a japán választások 
az ellenzéki demokrata pártok összefogása bármikor megbuktathatja 
Ez a baloldali nyomás megváltoztatja japán eddigi kardcsörtető magatartását, mely 

a világ békéjét még Keletről is veszélyeztette. 

Chateau külügyminiszternek már is az a 
egyezményt 

köt az Egyesült Államokkal. Az egyezmény 

létrejötte a fegyverkezési verseny megszü- 

nésére vezetne és esetleg lehetővé tenné a 

leszerelést is. Japán részéről remélik, hogy 

A Morning Post cimü angol lapnak az 
a véleménye, hogy a japán választások je- 
lentékeny befolyást fognak gyakorolni a ja- 
pán külpolitikára. Ha a kormány hatalmon 
akar maradni, leszerelési programot kell 
magáévá tennie és békésebb magatartást 
kell tanusitania a többi hatalmak iránt. 

A „Niki-Niki" cimü japán lap szerint 

Az olasz sajtó 
Róma, május 5. Miklas osztrák köztár- 

asági elnök látogatása végéhez közeledik. 

Az olasz sajtó hangsullyal közli, hogy a 
látogatás az összes dunai egyezmények meg 

erősödését jelentik. Kiemeli Miklas beszé- 

déből azt a részt, melyben az osztrák állam- 
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nül életbeléptetik a nemzeti 

Titulescu, ki mint ismeretes, napokon 
keresztül folytatott tárgyalásokat Párisban 
a francia közéleti férfiakkal, a napokban 
hazajön. Mazaérkezése nagy szenzációt je- 
lent. Titulescu hirek szerint május második 
felében fog hazatérni. 

Valer Pop, a nemzeti munkavédelemről 
szóló rendelettörvény szerzője most ujabb 
nyilatkozatot adott. A nyilatkozat a Neamul 
Romaánescben jelent meg. 

A román elem primátusának biztositá- 

sa létfeltétele a románoknak, és megingat- 

VI. ÉVFOLYAM 126 szán 
. 

hatatlan előfeltétele az együttlakó kisebb- 

eredménye az lehet, hogy 
a kormányt. 

terve, hogy megnemtámadási 

a megegyezésbe esetleg bele lehet- rapni 

Angliát is. ! 

Miklas utjáról 

népek békéjét Német és Olaszország támo- 

gatása biztositja. 

Róma, május 5. Neurath tegnap öt- 

negyed óra hosszat tárgyalt Cianoval, majd 

Mussolininél jelent meg kihallgatáson. 

férfi a római és berlini egyezményeket em- 

Sulyos árvizek az ókirályságban 
, A Duna áradása tovább tart. 

ókirályságbeli falu 

giuból kirendelt mentőhajó szállitotta a 
kilométeres sávban öntötte el szántóföldeket, a 

végveszedelembe került. A 

és iz alatt áll. Flámánda községet teljesen ellep 

va enel ds enentl 
dunai kikötőbe. T.-Mágurele-nél a Duna hat 

Az ár egyre nagyobb területeket önt el s számos 

Severin-Galatfi-i szakaszon szinte az 

te a viz, a lakosokat Giur- 

vetés teljesen elpusztult. A vonatfo
r- 

galom és autóközlekedés teljesen megbénult ezen a szakaszon. 

Négyszemközt Gyökercs külpolitikai vállozásokat 
jelentabaloldal clőretörése Japánban 

legette és arra mutatott rá, hogy a Dunai " 

ZERKESZTOSÉG és KIADC IIVATAL 
RADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL 4. 

Május 15-ike után lemond a 

kormány. Titulescu hazajön 
ségi nemzetiségekkel való sors csendjének 

és harmoniájának. 

Nem lehet alkalmaial a románokra sa 

ját hazájukban a numerus nullust a nemzeti 
kereskedelem egyes területein. 

Aki ellenzi a nemzeti munka elsőbb- 
rendü biztositásáról szóló rendelettörvényt. 
közvetett módon a radikális és exstremista 
irányzatok győzelméért harcol. 

A kormány törvényes, de határozott 
és kategorikus eszközökkel fogja megvalósi- 
tani a román elem alsőbbségének biztosi- 
tását. 

Pop Valer nyilatkozata szerint félig- 
meddig nekünk is érdekünk a nemzeti 
munkavédelmi törvény bevezetése. Vala. 
mi „közös sors csendjéről? beszél a mi- 
niszter ur. Nem is akarunk arról beszélni, 
hogy ebben a kijelentésben már benne 
van az, hogyan fog viselkedni a párt az 
ellenzékben. De egyet meg kell monda- 

csendje egészen má: 
dolgoktól tfügg. Olyan dolgoktól, melyet 
a miniszter ur szokott felkavarni. Ha az 
ország népe abban látná a közös sors ne- 
hézségeit, amiben a miniszter ur, nem 
szavazna tömegesen a liberálisok ellen, 

a demokrata pártokra. Még szerencse 
hogy ez a törvény nem egészen a minisz- 

ter ur kényétől, hanem más alkotmányos 

tényezőktől, legelsősorban a közös sors- 
ban élő román és kisebbségi nép józan és 
szelid gondolkodásától is függ. 

nunk. a közös sors 

Schacdhai Berlimbem 
Berlin, május 5. Schacht Hialmár má- 

jus 26-án Berlinbe utazik. 

A koronázás főpróbája 
London, május 5. A koronázási ter 

plomban ma megtartották a koronázás 
próbáját, melyen a király is résztvett. 

IDŐJÁRÁS 
Az égboltozat derült északon, hőmér 

séklet kissé emelkedik, délen inkább eső 

idő, nyugati szél. 

Apünkösdi nagy „ramlbn ajándéók-akciónk 32. száma 
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Bomba robbani a páris- 
muarseillei gyorson Párisból jelentik: A Páris-Marseille-i , sebesitett. A vonat megállt a nyitott pályán, I xyJorsvonaton tegnap bomba robbant. A sze- mert a kocsi annyira megrongálódott, hogy relvény utolsó kocsijában felrobbant egy nem lehetett tovább vinni. A vizsgálat bomba és három egyént életveszélyesenzmeg megindult. : 

Kiugrolt a simekről 
egy villamos Oradeán 

Könnyen végzetessé válható villamos- kisiklás történt tegnap délután 4 órakor a 
Cuza Voda ucca sarkán. A 21-es számu vil- lamoskocsi, amelyet egy régi kipróbált vil- 
lamoskalauz, Rácz Jakab vezetett, a Gene- 
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Aki a folytatólagosan megje 
lenő 4) számot össze jti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 

1937. apriiis május 
kalauz lefékezte a kocsit, amely pár centire 
állt meg az egyik kaputól, anélkül, hogy ab 
ban kárt tett volna. A benntülő utasoknak 
sem történt bajuk, csupán a gyors fékezés 

éves, Boldica Gheorghe 56 éves, Onea g. mion 5 napos, Balla Károlyné 42 éves, Már. 
ral Mosoiu uccából befordulva, kiugrott a 

következtében borultak össze-vissza. Azon- 
nal szakértő bizottság szállt ki a helyszinre 

tonfi Márton 56 éves, özv. Fried Abrahám, né 66 éves, özv. Székely Gyuláné 61 éves, sinekből s felszaladt a járdára. A járdán és megállapitotta, hogy a kisiklást egy a tn aaé eablas one 22 évm 
szerencsére nem tartózkodott senki, külön- sinre helyezett kő okozta, s az, hogy az uc- Ignácz Györgyné 53 é. e Or 92 év ben is a lélekjelenlétét megőrző villamos- ca sarkon majdnem 90 fokos a kanyarulat. 

fe 

Elhalasztották a marghitai választást, E s s A tegnapra kitüzött marghitai tanácsvá A Megoperálták a Iosia te epi pku relt ; 
lan időre elhalasztották. 

v őngyilkos asszonyt 
A nyomor adta kezébe a revolvert 

Tegnapi számunkban 

- Megsemmisitették a városi irószer. árlejtés eredményét. A városházán néhány héttel ezelőtt tartották meg az irószer ár. lejtést. A központi árlejtési bizottság ma kij elsőnek számol- zsefné ugyanis nem halt meg. Ha a tegnap ze ekoagsab hogy az elejtés eredmé. 
tunk be arról a tragikus öngyilkosságról, a délben lefolyt hosszu ideig tartó és veszé- é ár pizgnsan ubeaa e , töre Ante- 
mely kedd délután a Josia telepen történt. lyes operáció után nem áll be komplikáció, tés eredmén felett es i elöbi az árlei p 
Mint ismeretes, Koncz Józsefné 27 éves asz- a fiatalasszonyt sikerül megmenteni az tési bizottsa. nem előbb az árle; őz 
szon öngyilkossági szándékból kétszer mell- életnek. 

Fellvás a premilitár ifjakkh jó 
belőtte magát a nyilt uccán. A tragikus ön- Koncz Józsefne egyébként a kórházi Oradeai Temilitátia ezi Ar ktő oz. Az 1 
gyilkosságról beszámolva, a mentők értesi- ágyon elmondotta, hogy nyomora miatt Premilit ate aris a e tus közli: o 
tése alapján megirtuk, hogy a szerencsétlen akart megválni az élettől, mert kitették a kor vaja e esaodt n ei tária 8 era- A 
nő kórházba szállitás közben kiszenvedett. házmesteri állásából. iskolás és nem talea csepatekosi a 17 í 
Ez a hiradás korainak bizonyuit, onez Jó- 

kik Oradea területén vannak, a várárokban gyülekeznek, hogy elkészüljenek a május Két héttel ezelőtt szabadalt iá aga emio veeez 9 
ujból betőrést akert elkövetni. a 
Rendőrkézre került Dombi Károly 

Tegnap éjszaka egy rendkivül izgatott asszony szaladt a Berthelot és Decebal uc- ca sarkán posztoló rendőrhöz. Az asszony 
Weisz Mária, Decebal ucca 37. sz. alatt la. kik és elmondotta, hogy háza udvarán be- 
törő jár. A rendőr elment a jelzett házba 
és elfogta Dombi Károly rovottmultu betö- 

megállapitották, Hogy Dombi többszörösen 
büntetett előéletü és csak a mult héten sza- 
badultaki az oradeai ügyészség fogházából. 
Két hétig sem volt szabadlábon és már me- gint betörést akart elkövetni. A bünügyi osztályon utánanézne, hogy a két hét alatt nem járt-e más helyeken is és azután ismét 

10-én reggel 8 órakor valamennyi premili. tár köteles ugyancsak előbb emlitett helye megjelenni. 
- Az oradeai férfi és női szabó munki sok csütörtök és szombat este fél 8-kor gyü lést tartanak a Tache Jonescu uccai Mur kásotthonban. 
- Május 16-án lesz a szervezett mun- kásság gyülése és matinéja. Ismeretes, hogy a szervezett munkásság a május elsejei pro- gramját nem tarthatta meg az ünnepekre való tekintettel és ennek engedélyezését mál 

rőt, akit előállitotta a rendőrségre, ahol! átadják az ügyészségnek. jus 9-ére kérte. A programnak e napon velő! megtartása ele is akadályok gördültek és 
igy a matinét és gyülést 16-án, vasárnar 

A a [4 z é délelőtt 10 órakor tartják meg a Kath. Kör- 
8 Is el ál e eslefni a céeg- ben. Belépődij nincs. Táblákar 
A rendőrség közigazgatási ügyosztálya felhivja a közönség ftigyelmét a legutóbb kiadott, cégtáblákra vonatkozó rendeletre, 

amely szerint a cégtáblák nyelve csak ro- mán lehet. Ismét figyelmeztetik a közönsé- get, hogy a rendeletet haladéktalanul és 

Az anyakönyvi hivatalból 
Mokos Imre - Murányi Borbála, Szi- geti János - Zemplényi Anna, Juhos Va- sile - Biró Megda, Bocsa Stefan - Décsi liena, Övári Gyula - Jam Mária, Trombitás Béla - Jeran Margit, Vincze Géza Baj- 

záth Klára, Léb Cilmos - Biró Livia, Má- thé István - Pataki Klára, Reiss Jenő - Katz Erzsi, Weszely Pál - Szakai Gizella, 
Klein Zsigmond - Steier Sarolta, Szeredi József - Dicker Vilma, Haraszti József - Hadfaludi Erzsébet, Kállai Sándor - Pin- tea Erzsébet, Végn Mikloós Magyari 
Irén, Szücs László Fehérváry Julianna Tomescu Scarlat - Unita Mária, Fischer 

..... 

István - Vámos Irén, Hajdu András 
ghe 10 napos, Sácádát Vasile 63 éves, özv. - Fo- Fazekas Jánosné 

pontosan hajtsák végre. Május 15-ig min- 
den idegen nyelvü cégtábiát irjanak át, - mert akiknél május 15 után idegen nyelvü 
cégtáblát találnak, azt a rendelet értelmé- 
ben sulyosan megbüntetik, 

dor Katalin, Waldmann Hermann - Leifer 
Joana, dr Hillinger Gyula - Werczberger 
Sarolta. 

SZÖLETÉSEK: 
Nagy Éva, Török Lucia, Vasiliu Florian 

Saul Ernő, Szántó Dezső, Szilágyi Sándor 
Kiss Etelka, Stein Gizella, Bosneac Eugénia, 
Süsser Ottó, Onea Simion. 

HALALOZÁSOK: 
Oláh Béla 51 éves, Fenyák József 75 

éves, Bartha Sándor 54 éves, Sajtos Róza 3 hónapos, Morar Floare 44 éves, Glück 
Sámuel 55 éves, Sajtos Jánosné 26 éves, Tokai László 63 éves, Szabó István 76 éves, Nau Joan 43 éves, Balla József 79 éves, özv. Grünfeld AÁrminné 58 éves, Tonciu Gheor- 

Május elseje helyett 
egy szabadnapn jár 
az alkalmazottaknak 

A május elsejei törvényes munkaszű- 
netet felfüggesztő miniszteri rendelet ugy 
intézkedik, hogy a kereskedők kötelesek el 
nap helyett ezen a héten alkalmazottaikna 
egy szabad napot adni. 

Az oradeai magántisztviselők és Keres 
kedelmi alkalmazottak szakszervezete kér 
a kereskedőket, hogy respektálják a minisz ter rendeletét és akik május elsején nyitv tartottak, azok e héten egy szabadnapot en 
gedélyezzenek alkalmazottaiknak, .e. Az alkalmazotti szakszervezet különben 
a mai napon átirattal fordult a Kereskedel- 
mi Csarnok vezetőségéhez és kérte, hogy ől 
is kövessenek el mindent a miniszteri fen 
delet betartására. .. 

Az alkalmazotti szakzervezet egyébkén ; felkereste ez ügyben Mudura Joan munka ügyi inspektort is, aki megigérte, hogy s4- 
93 éves, Salamon Pál 91 

ját hatáskörében mindent meg fog tenni a 
miniszteri rendelet betartására. 
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A nap kérdése 
Az a kérdés, hogy most, - Brátianu 

pinu hazaérkezése után, - mit fog a kor- 

ép mány mondani. A kormány halogatja 
é az őszinte szót a nemzeti munkavée- 
delmi kérdésben. Megfelel-e a valóságnak 
az a szöveg, amit annyit támadtak, vagy 
sem? A válasz elől azzal tért ki a kor- 
mány, hogy amig Brátianu Dinu haza nem 
jön, a kérdést érdemben ugyszólván nem 
is tárgyalják. Nos, most itthon van Brá- 
tianu Dinu. Nem hisszük, hogy a mnyilt 
szinvallás most kellemesebb volna, mint 
egy héttel ezelőtt volt. Mit fog tehát most 
mondani a kormány? 

A nagy világ 
Amerikában és Hollandiában már sok- 

felé kisérleteznek templomi harangok „meg- 
takaritásával" oly módon, hogy a tornyok- 
ban egyszerüen hangszórokat szereltek fel. 
A hangszórok vagy a rádióállomásról köz- 
vetitettek harangszót, vagy pedig - miként 
azt legujabban egy zürichi templomban ren- 
ke be - lemezekről adják. Érdekes, 
ogy a svájci rádiólapok szerint a zürichi 
isérletet a hivők teljes megelégedéssel fo- 

padták. 

A világlapok beszámoltak Shirley Tem- 
ple nagy családi eseményéről. Az ifju film- 
sztár most ünnepelte nyolcadik születésnap- 
ját. Az ajándékok tömegével lepték meg ba- 
rátai és tisztelői a kis filmsztárt. Egész nap 
osztogatta az interjukat a hirlapiróknak. — 
lAmikor megkérdezték tőle, hogy meg van- 
be elégedve az ajándékokkal, a legnagyobb 
meglepetésre igy szólt: 

- Sajnos, pont azt nem kaptam meg, 
amit szerettem volna. 
2 

- Láttam a moziban az öt kanadai ik- 
ret és arra kértem a szüleimet, hogy hoz- 
gák el születésnapomra őket hozzám, hadd 
játszhassak velük. Ezt a kérésemet megta- 
odták azzal, hogy a gyerekeknek nem sza- 
bad utazni. 

Holttest 

a szekrényben 
Defekfivregény 

86 
Most, amikor végre megtalálta a hullát, 
mit annyit keresett, amikor abban a nyu- 
odt tudatban akart lefeküdni, hogy a hul- 
a itt van a házban, ahol a gyilkos teljes 
iztonságbpan érzi magát, most egyszerre, 
nt valami szép álom, megsemmisült min- 
Men. 

Keserüen gondolt arra, hogy kezdheti 
kze a hajszát és ha a féenyképek segitsé- 
ével ki is deriti, ki a gyilkos, nem lesz 

többé semmi bizonyiték ellene. Mert abban 
nem kételkedett, hogy a gyilkosnak első 
dolga lesz a huliát lerázni a nyakáról, most 
ár véglegesen. 
- 24 óra mulva letelik a határidő. S te, 

öreg Gomarkám, szégyenteljesen fejezed 
majd be rövid de ügyetlenségekkel gazda- 
kon teltüzdelt detektivi pályafutásodat. A 
szuszter maradjon a kaptafájánál. A betörő 
ne kontárkodjon bele a rendőrök munkájá- 
ba. Megérdemelted ezt a kudarcot, Hiszen 
*, aki annyira haragszol az amatőr bető- 
tőkre, magad jártál elől rossz példával. - 

volna haza. Talán vele együtt elbántatok 
Teg szamár. Legalább a Tevét ne küldted 
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1937 május 7. 

azonnal segit Önön / 

elleni inlézelet állita. 

Lepra nak fel Bucurestiben 
Bucuresti, május 5. A legfelsőbb köz- 

egészségügyi tanács tagjai tegnap ülést tar- 
tottak. Elhatározták, hogy a legkörültekin- 
tőbb akciót kezdik meg a legveszedelmesebb 
betegség, a lepra leküzdésére, amely az or- 

Uj földei icdezíek 
Lars Christensen, a hires norvég kuta- 

tó, aki délsarki utja befejeztével Londonba 
érkezett, eddig ismeretlen földet fedezett fel 
a Déli Sark körül folytatott kutató repülése 
során. Az uj terület a 38. keleti hosszuság 
és a 70. déli szélességi fog között fekszik, 
partvidéke körülbelül 430 km., közepén ha- 

szág egyes vidékein pusztit. Elhatározták, 
hogy a bucuresti-i egyetem orvosi fakultá- 
sa mellett leprakutató intézetet állitanak 
fel és itt a tudomány legujabb eszközeivell 
keresik a védekezés módját. 

fel a Déli Sarkon 
vonul át, melynek gerincei feketén sötétle- 
nek az örök jég és hó között. Állati vagy 

növényi életnek semmi nyomát nem talál- 
ta. Összesen 44 órai repülése alkalmával 
4800 km. hosszuságu partvidéket kutatott 

át és uj térképeket készitett, melyek lénye- 
talmas 3600-4200 méter magas hegylánc gesen eltérnek az eddig ismertektől. 

Igazgyöngyöt 
Newyork, május 5. Campbell Bennett 

mérnök a Maryland állambeli Frederickben 
bement az egyik vendéglőbe és ott egy tu- 
cat osztrigát kért. Amikor az első csztrigát 
felfeszitette, meglepetés érte: öt igazgyön- 

volna azzal a fene erős legénnyel. 
Az ellenfele erejéről semmi kétsége 

sem maradt, saját fején érezte ezuttal az 
acélököl nyomát. Tényleg csak ütést ka- 
pott? A tarkója feldagadt s miközben kár- 
vallottan simogatta, keze csupa vér lett. - 
Furcsa, gondolta Gomar, lövést kaptam vol- 
na? De a seb semmi esetre sem lehet ko- 
moly, hisz nem is éreztem a lövést. Legfel- 
jebb csak horzsolhatott a golyó. Hamar 
egy pohár konyakot. A sebre is jó, meg az- 
tán vágyott egy kis szivírissitő után, ami 
visszahozza a bátorságát. Nem kimélte a lá- 
bát, nagyokat lépdelt a lépcsőn, hogy minél 
hamarabb a szobájában legyen. Sietett, 
nem nézett a lába elé és a második emele- 
ten, közvetlenül a célnál, nagyot botlott 
egy csomagban. Egyszeriben elfelejtkezett 
a sajgó fejéről, szomjuságáról s nyoma sem 
volt az iménti levertségének. Ellenkezőleg, 
az arca ragyogott a megelégedettségtől. - 
Volt is oka rá. A legfelső lépcsőfokon a 
menekülő ember csomagja feküdt. 

mem 

Számos bel és külfőldi orvosprofesszor ajánlása szerint a vese, hólyag, epe és gyomorbán- 
talmak legbiztosahb gyógyszere a 

tamaseui „LITHYNIA" ásványviz 
Tegyen egy kisérletet egy ívókurával és meggyőződhetik ennek kitünő hatásáról, Kapható 

mindenűütt! 

Lerakatok: ORADEA, Str. Nicu Filipescu 23. Telefon 7-70, - ARAD, Succ, Nícolae Kardos, 
Eminescu 16. Telefon 6-86. - TIMISOARA, Succ. Nicolae Kardos, Tudor Vladimirescu 32 

Telefon 21-24, - SATU.MARE, Mathé Sándor, Pár. Muresanu 17. Tel. 2.39. - CLUJ, Mercur 
Dep. de Apa Minerala, Paris 38. - TG-MURES, Csiky Emil. 

talált ebédjében 
a szerencsés mérnök 

gyöt talált ebben az egyetlen kagylóban. 
Az amerikai törvények értelmében a gyön- 
gyök Campbellt illetik, akinek igy igazáni 
jó üzlet volt az osztrigás ebéd. 

Vastag pokrócba burkolt, erős spárgá- 
val összekötött csomag volt ez. Gomar jól 
tudta mi van benne. Élvezettel emelte kar-, 
jaiba a nehéz terhet és a szebájába érve,! 
azonnal kicsomagolta. 

Nem csalódott. Az annyit keresett hul- 
la volt benne. ; 

Gyorsan felhajtott három pohár konya- 
kot. Ezzel sikerült helyreállitania megingott 
lelki egyensulyát. A lelet olyan váratlanul 
jött, hogy Gomar vérszemet kapva, elége- 
detlenkedve gondolt arra, hogy miért enged 
te elmenekülni a gyilkost. Most meg lenna 
a gyilkos is, meg az áldozata. Az volna ám 
csak a szép dolog, hogy 24 órával a kitüzött 
terminus előtt, 100 százalékos eredmény. De 
bele kellett nyugodnia az 50 százalékos 
egyességbe. Ez sem volt megvetendő. 

Törülközőt kötött a fejére és levetkü- 
zött. Amikor az ágyban feküdt már és ki 
nyujtotta fáradt tagjait, nyugtalankodni 
kezdett a holttest miatt. 

(Folyt köv.) 



Luigi Fagioli tréningje 
A jeles olasz versenyző erősen készül a kö. zeli verenyekee A mexikói katledrális beomlása t A mexikoi érsek beiktatási ünnepségén a katedrális padozata beomlott. Képünk a sz t rencsétlenség első pillanataiban készült. a 

. 

" C C Max Schmeling amerikai 
utja 

Max Schmeling a Eremennel utazik Ame- 
rikába. 

4 Felforditonr egy házat a ormádó 
Neyworthban borzalmas erejü tornádó pusztitott. Az isszonyu trópusi vihar házakat é forditott fel. 

1 
t 

Azantwerpeni kereskedőház 
fad 1z . : s. 

; , g legrégibb Eetp, yelana A nyugtalan Franciaország pen főterén áll A legutóbbi francia sztrájkok alkalmával készült ez a mozgalmas kég. 
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A spanyol pokol 
1. Eurgos: az amarkisták fellázadtak 

2. Madirid : a kormány visszanmyeri 
elveszfleli ferüleleit 

hadseregével megteremteni. 

z... 

szölkk örr betöről fogolt 

Burgos, május 5. A barcelonai kormányt leküzdhetetlen nehézségekbe sodorta 

m az anarkista tömegek lázadása. Barcelonában fegyverrel kellett leverni a láza- 

dást s a lázadók mindenütt sztrájkkal feleltek a kormány intézkedéseire. A lázadás át 
tni a írontra is, ahol végül is Franco tábornok fogja az ellenfelek között a 

2 Madrid, május 5. A felkelők tovább folytatják támadásaikat, de a baszk csapa- 
a tok az Armorebieta és Rigoita vonalon kiépitett frontjukon ellenállnak. A Ber- 

meo környéki Harcok rendkivül hevesek. Kormányjelentés szerint a fekete nyilasok 
osztagaiban harcoló olasz csapatok helyzete egyre nehezebb. A kormányerők visszaver- 
ték az ellenséges támadásokat és fokozatosan visszanyerik az előnyomulás ideje alatt 
elvesztett területeket, 

Doftanából az orademi remdőrség 
radó éjszaka történt, hogy özv. Szabó Már- 
tonné Regele Ferdinand 35 szám alatt lévő 
trafikját kifosztották. A rendőrség elfogta 
a tettest Spirescu Ilancu személyében. A val 

arra, hogy a helyzetet enyhitse. 

Borzalmas 

Satumare, május 5. Szokatlan látvány- 
nak voltak szemtanui kedden délben egy 
óra körül a satumarei uccákon a járókelők. 
Egy fegyőr páratlanul izgalmas hajsza után 
önvédelemből agyonlőtt egy szökésben lévő 
tvabot. 

Sére Jőzsef jóbódu halmeui gazdálkodó 

Május 7: 
Belgrád, május 5. A kisantant-államok 

parlamenti képviselői a legutóbbi bucu- 
restii határozat alapján minden évben kö- 
zös megbeszélésre gyülnek össze. Ezt a meg- 

beszélést ebben az évben május 7-én, Belg- 
rádban tartják. Romániából 37 tagu küldött- 
ség érkezik és a küldöttséget Versecen fo- 
gadják ünnepélyes keretek között. A 33 ta- 
gu csehszlovák küldöttséget Malypetr cseh- 
szlovák képviselőházi elnök vezeti Hetedi- 
kén a három állam kiküldöttei együttes 
értekezletet tartanak. Este nagy bankett 
lesz. Nyolcadikán Sztojadinovics miniszter- 
elnök fogadja kihallgatáson a képviselődet, 

akik a fogadás után Oplenacba látogatnak 

és megkoszoruzzák Sándor király sírját. - 
Nagyrészük még aznap visszatér hazájába, 
több kisantant képviselő azonban Belgrád- 

a marad és kirándulásokat tesz a környé- 

Oradea, május 5. Még április 30-ra vir- 

Ujabb pápai jegyzék Németországnak 
Róma, május 5. A Vatikán elküldötte a pápa válaszjegyzékét Németországnak. A 

válaszjegyzék a német kormány ismeretes jegyzékére készült, melyet a kormány a 
pápai enciklika miatt nyujtott be a vatikánnak. A pápai válaszjegyzék nem alkalmas 

jégverés egy indiai 

Tarlonmámnybam 
London, május 5. Moltan indiai kerületben pártlan jégeső pusztitott. A jelentések 

szerint kecske és gyermekfej nagyságu jégdarabok estek, melyek elpusztitották a ve- 

tést és agyonverték a szabadban legelésző juhnyájakat, 

Lelőttek egy menekülő foglyot 

a satu-marei uccán 

da különtéle betöréseiért ötéves bőrtönbün- 

a isanlani parlamnemnti 
értekezlete 

latás során kiderült, hogy a betörő 1935-ben 
a doftanai fegyházból szökött meg, ahol 3 
éves büntetését töltötte. Azóta Spirescu az 
ország különböző részeiben követett el be- 
töréseket. 

tetését töltötte. A fogház irodájából, ahol 
takaritott, egy óvatlan pillanatban az ab- 
lakon keresztül az uccára vetette magát és 
futásnak eredt. , 

Cardos nevü fogházőr üldözőbe vette, 
mire Sére a nyilt uccán revolverrel támadt 
Cardosra, aki szintén tüzelt és a menekülő 
elyot lelő őtte. A vizsgálat megindult. 

ken. A belgrádi sajtó Hangoztatja, Hogy a 
találkozás ki fogja domboritani a kisantant- 

államok szoros egységét. 1. 

Floreal krém és pudcr nép- 
szerüségének titkai 

1. A legfinomabb gyógyanyagokból készülmek 
2.Érvényre juttatja az arc szépségét 
3. Az arcbőrre jótékony hatással van 
4. A krém a bőrbe jól beszivódik 
5"A Floreal puder jól, tapad 

í 16 Az illata nagyon kellemes 
é 7 Nem feltünő és mégis hat 
s. Még jelentéktelen arcot is vonzóvá tesz 
9,. Az ára olcsó: krém tégelye 40 lei 
1. A puder ára: 30, 50 és 96 lei 

Főlerakat: 

AP Drogmeria 
Orades, Biv, Regele Ferdinand 9. Telefon é-56. 

Naponta postai szétküldés. 

.
.
 

.
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Az oRvos TANÁCSA 
g a 

Ne keseredjen el - mondta az orvos 
paciensének -összes hugyszervi pa- 
naszai gyorsan enyhülni fognak: fáj- 
dalmai, égései megszünnek, a vizelet 
ismét tiszta és normáélis lesz, el fogja 
felejteni a nyakas ás allatomos go- 
nococusokat, ha a 

PAGEOLT 
ezt a Kitünő gyógyszert fogja hasz: 
nálni A Pagcol meggyógyitia a g0- 
norheát, cistitist, megszünteti a fo- 
lyást, tehermentesiti a prostatát és 
megelőz mindannamiű kamulikációt, 

Kaphetó: yégyszertárosban és drogériékben 

Anatols Francsa hélyegek 
A béke szelid, drága bölcs 

bélyeget kap Franciaországban. Minden 
francia polgár naponta kell majd szelid 
szemébe nézzen annak a zseninek, aki sa- 
ját hazája történelmén keresztül mutatta 
ki a sovinizmus és háboru embertelensé- 
gét és galádságát. Maró szatirájában zen- 
gő emberszeretetét idézi emlékezetükbe az 
a gondolat, hogyan fog hatni jó szemének 
nézése sok szomoru hivatalos levelen. Pél- 
dául fizetési meghagyásokon. Vagy adó- 
kivetéseken. Meg fogja csóválni a fejét és 
megszólal a bélyegeken, a zugolódó sze- 
gényember szemébe: „Fiam, ne kivánd, 
hogy a gazdagok több adót fizessenek, - 
mint te, mert akkor miből adnak neken 
kenyeret". 

apostola 

A tanácsos -- égetve jó 
London, május 5. A Birmingham me- 

lett fekvő Woodhouse városka lakosai elha 
tározták, hogy május 12-én, a koronázás 
napján jelképesen megégetik a városi tanács 
valamennyi tagját a város főterén. Erre a 
sulyos természetü elhatározásra az késztet- 
te a város lakosságát, hogy a tanács, amelyi 
munkáspárti tagokból áll, nem volt hajlan- 
dó megszavazni a város fellobogózásának 
a tervbevett tüzijátéknak a öltségeit. 

Családi kör 
London, május 5. Ruislip városkábanr 

teljes írisseségében ütle századik születés. 
napját Tobutt Sarolta, kilene gyermeke 
harmincnégy unokája és 27 dédunokája 
körében, kiknek együttes életkora 2177 
esztendő. 

Kívégzés után f meghait a hóhér 
Kairó, május 5. Kena városában lefe- 

jezték Mohamed Szoliman hirhedt banditát 
aki több gyilkosságot követett el. Nyomba" 
a kivégzés után a hóhér rosszul lett és szi 
szélhüdésben meghalt. 

A pompa árnyékában 
Allj meg vándor egy pillanatra a ho 

Iywoodi sztrájk előtt. Hollywocd a tündé. 
ri pompát jelentette a szemünkben. Csu- 
pa grófok érkeznek hoz Hollywood- 
ból, karcsu márványosz és süppedő 
selyemszőnyegek világában tőlünk oly 
távoleső kérdések izgatott légkörét hozták 
a képek. Most hirtelen mint durva lán 
csap a szemünkbe a valóság. Hollywood- 
ban sztrájkolnak. Hollywoodban sincs ke 
nyér, ott is izzadó munkások sóhajtana 
az ég felé „jaj csak tiz centtel emelnék 
óránként". Es harc folyik a kenyérért, 
sztrájkörség van, sztrájktörők ellen véde 
keznek, Izgalmas film pereg Hollywood- 
ban. Ezekről mért nem csinálnak filmfel- 
vátalabat . 



MAGYARSAG 

Három vakmerő betőrés Salontán 
Salonta, május 5. A husvéti ünnepek 

alatt három betöréses lopásról kaptak jelen- 
tént a salontai hatóságok. Az első eset a 
str. Cogálniceanu 40 számu házban történt, 
ahol Kiss Mihály házába törtek be isme- 
retlen egyének, akik a padláson keresztül 
hatoltak be az éléskamarába és élelmiszert 
loptak. A második betörést a Cogálniceanu 
42. szám alatt követték el. Katona Saándor 
házában, ahová ugyancsak a padláson ke- 
vesztül natoltak be és ahonnan több ruha- 
nemüt, felsőruhát loptak el a betörők, mint 
egy ötezer lej értékben. A harmadik betö- 

rést a Mardarescu uccában követték el. Cse- 
ke Ferenc jómódu gazdálkodó házába hatol- 
tak be a betörők hétfőn este fél 10 órakor. 
Álkulccsal nyitották fel a lakást, melyben 
a jelzett időben a házbeliek nem voltak ott- 
hon. Minden kutatás nélkül egyenesen ahoz 
az ágyhoz nyultak, amelyben a pénz elrejt- 

ve volt. És sikerült hétezer leit a párnák 
közül és ezer lei apró pénzt pedig a szek- 
rényből kiemelni és nyomtalanul tovább áll- 
ni. A rendőrség mindhárom lopási esetben 
bevezette a nyomozást. 

A „Halál" a bucurestii uccán 33 
ahonnan két detektiv szállt ki a tetthelyre, 
s megállapitotta, hogy a koponya, egy ki- 
preparált csontváztól eredhet s valószinü 
hogy azt valaki egyik egyetem laboratóriu- 
mából ellophatta. Közben nagy csődület tá- 
madt az utcán, minden járókelő látni akarta 
a „Halált", akit egy zsebkendőbe csomagol- 
va kisértek be, teljesen érzéktelen állapot- 
ban az örszobára. 

Almában leviíriolozia a felesége 
Botosani, május 5. Megrenditő családi 

dráma játszódott le a román ünnepek alatt s 
Botosaniban. Alexandru Dobrescu 50 éves 
erdőmérnököt felesége álmában levitriolozta 
s az áldozat pár órai kinos szenvedés után 

Bucuresti, május 5. Tegnap éjszaka egy 
éjjeli ős szenzációs leletre bukkant. Egy sö- 
tét kapu bemélyedéséből sátáni emberkopo- 
nya vigyorgott felé. Az őr, aki éjjeli őrkö- 
dése alatt sok mindenhez hozzászokhatott, 
a halálnak ezt a feltünő megjelenését nem 
tartotta sem stilusosnak, és jónak látta, ha 
rendőrt hiv. 

A rendőr azonnal telefonált az örsre. 

sérüléseibe belehalt. A vizsgálat megindult 
megállapitották, hogy az asszony féltékeny 

ségből követte el tettét. A házaspárnak négy 
gyermeke volt, az asszonyt letartóztatták. 

gyürte le a kitünő bécsi csapatot, amelyet 
4:2 (1:1) arányban győzött le. A Ripensia 
góljait Dobai (2) és Sepi (2) lőtték. 

Bucuresti, május 5. Kedden játszották 
a Venus pályán a Ripensia-Vienna nemzet- 
közi mérkőzéstt A Ripensia szép játékkal 

RBodola a Venuwusé! 
Az előzményeket már jelentettük és Hogy a CAO milyen üzletet csinált, azt 

azok alapján a CAO és Venus vezetőségei csak a jövő fogja eldönteni. A felelősséget 
között szombaton este megegyezés jött létre mindenesetre A vezetőség viseli. 
Bodola átadására vonatkozólag. A szerző- 
dés szerint Bodola julius 1-től a Venus já- Sporibarát sóhaja 

Bodolát eladták szóval! 
ékosa lesz, akiért a fővárosi egyesület 700 
ezer lej készpénzt fizet a CAO-nak. Ebből it 
az összegből 450 ezer lejt a CAO, 250 ezer t eyetmnér most a cAO-val 
lejt pedig Bodola kap. A kitünő játékos a cAo kár óő de n r é k 
Venustól havi 15.000 lej fizetést és a szoká- Tisztazni kéne alóban, a resl. 
sos győzelmi jutalékokat kapja. A Venus 
csapata természetesen hatalmas mértékben ot N nizlet yan A cAO-ban? 
megerősödik Bodolával, akivel a legjobb üz- és az egész CAO-t eladmál 

Szép hirdetés és megható: 
letet a hatalmas összegü váltságdij ellenére 

„eladott sport-csapat eladó". is a Venus csinálta. 

DIÓ MŰSOR Bucuresti: 8.45: Zene 1.10: Gramofon- 
lemezek 2.30: Gramofonlemezek 6: Rádió 
Zenekar Rust Das verzauberte Schloss Bort- CSUÜTÖRTÖK: kiewicz: Tausend, und eine Nacht, Suite. 

Bucuresti: 8.05: Könnyü zene 1.10: Gra- Translateur: Walzer-Intermezzo. Kark: Aus mofonlemezekk - 2.30: Gramofonle- einem Márchenbuch. Niemann: Das magi- 
mezek 2.30: Könnyü zene 6: Könnyü zene. 
7.10: Éttermi zene 8.10: Szimfónikus hang- 
verseny. Haydn: Londoni Szimfónia. Saint 
Saens: Hegedüverseny 10.45: A szimfónikus 
hangverseny folytatása Foerster: Ifjuságom. 
Rimszkij-Korzakov: Orosz husvét 11.15. 
Gramofonlemezek 11.45: Hirek. 

Budapest I. 9.45: Hirek 3: A rádió sza- 
enzenekara 6: Bodán Margit magyar nótá- 
kat énekel 7: Méhészeti időszerü tanácsadó. 
7.20: Hanglemezek 8.40: Palló Imre dr. éne- 
kel 9.10: „Hajnalban délben este". 11.10- 
Öreg cigányprimások zenekara muzsikál. 
11.45: Wecnhsler Ii zongorázik 

sine". 7.10: Rádió Zenekar Lanner: Hofball. 

Strauss: Hruby: Wiener Operetten-potpour- 
ri. Hruby: Potpourri nach Motiven von Fr. 
Lehar. 8.35: „Figaro lakodalma? Mozart 
operája. 11.45: Hirek külföldre. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hang- 
lemezek 11: Hirek 1.05: Schwarz János és 

na: Hofmeister-szájharmonika kettős 1.50: 

A rádió szalonzenekara 9.15: Az Operaház 

vetből divatruhákat, 

segéd felvétetik. Zemplényi, Piata Unirii 
no. 7. 

vendéglő). 133 

sche Buch Mendelssohn: „Die schöne Melu- 

Weber: Fantasie nach Motiven von Joh. 

tor Ede cég papiráruházában. 

reskedésében. 

fiai különleges hangszereken játszanak Utá- 

Hirek 6: Szegedi Egyetemi Énekkar 7.30: 

előadásának közvetitésc 12.05: Hanglemezek 

1937 május 7. 

Szűüvet maradékok őltöarre, kabátra ol 
ruhára - Vászon, zelir, szabókellékek 
STEINER maradéko 

Oradea, Calea Victoriei 3. az udvarban. 

APRÓHIRDETÉSEK 
POSrA 

Megkezdődőtt a nagy árkedvezmény 

Nőna fényképésznél 
G drb. művészi lev. lap csak 80 
lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sírada Alexandri 4 

1500 leitől készitek angol mintáju sző. 
Tóbiás, Piata Bise 

ricei. 

Magyarországon élő, közismerten jóne- 
vü és jólszituált székely iró házasság céljá. 
ból ezuton keresi komoly, intelligers ar. 
deali" nő ismeretséget. Közvetitők kizárval 
Csakis igazán komoly és az egész életkörül 
ményt teljesen ismertető fényképes leve- 
lekre válaszol. Esetleges benősülés lehetsé. 
ges. Diszkréció biztositva. Kor, vallás, vagy 
nemzetiség nem akadály. Leveleket „Gyo 
pár" jeligére a kiadóhivatal továbbit. 138 

ALLAS 
mnoat 

Oradea melletti Osorheiu és Fughiu köz-] 
ségek részére megbizható ujságárust kere- 
sünk, jó jövedelemmel. Jelentkezni a kiadó-! 
hivatalban. 

Szobaleány azonnalra felvétetik. Sas] 
Emil, Str. Grivitá no. 32. 1374)] 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1020 

Biztos megélhetést nyujtó vállalat ke- 
res megbizható ügyes ügynököt azonnali be- 
lépésre. Cim a kiadóban. 1388 

Tüzőnőt állandó munkára felveszek. 
Áron, Bazár épület. 1389 

Ondoláló, maniküröző leány és borbély- 

1387 

Kifutó fiut felvesz Marcus, Avram Ian- 
cu-u. 11. 1390 

Utazónő, ügyes és intelligens, román 
utitársnőt keres jó kereseti lehetőséggel vi- 
dékre. Cimeket kiadóba leadni kérem. 1386 

VETEL-ELADÁS 
Eladó egy fél házhely, Rátul Coman- 

dantului, Str. Dr. Ioan Raftiu 48. (Strá 

Ház eladó egész telekkel, 
Rátul Comandantului Str. dr. loan Rafiu 4 
(Strázsa vendéglő). 133 

Hatszázhuszas hátulzsákoló cséplő és egy hatlóerős motor 20.000 lejért eladó. Czit/ 
ra Sándor Medias, Str. Aurel Vlaicu En 

.. 

Makulatura ujsagpapir kapható a 

Flusz, selyem, taifet és kreppe pani 

a legnagyobb választékban Pászt
or sapi 

ee.... 
NYOMÁTOTT KIADOTULAJDONOS 

PASZTÓRk EDE "*G RORFORGOGÉPÉS 
ORADHEA. 

Telefon: 380. 
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